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У К Р А Ї Н А

НІЖИНСЬКА   РАЙОННА   ДЕРЖАВНА   АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ   ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ   ОСВІТИ

Н А К А З

18.09.2014 року



 м. Ніжин




№202

Про підсумки районного заочного конкурсу

«Зачарована Десна» в об’єктиві натураліста»

Відповідно до наказів Управління освіти і науки облдержадміністрації від 06.05.2014 №145, відділу освіти від 20.05.2014 №117 «Про проведення районного заочного конкурсу «Зачарована Десна» в об’єктиві натураліста» та з метою відзначення 120-річчя від дня народження українського режисера, письменника, публіциста, класика світового кінематографа Олександра Довженка (1894-1956), формування екологічної культури особистості, відповідальності за збереження природного середовища перед майбутніми поколіннями, активізації пізнавальної, творчої, просвітницької діяльності учнівської молоді, вдосконалення патріотичного та громадського виховання підростаючого покоління 15 вересня 2014 року був проведений районний етап заочного конкурсу. На конкурс подано всього 5 робіт з 4-х навчальних закладів (Безуглівська, Перемозька, Світанківська загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів, Кунашівський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст.).
У районному етапі конкурсу взяли участь учні 8-11 класів: двоє у середній (11-17 років) та троє в старшій віковій категорії (15-18 років). Роботи були виконані за тематикою «Люди праці» (2 роботи), «Десна-красуня» (2 роботи) та «Історичні пам’ятки Придесення» (1 робота).
Більшість матеріалів, поданих на конкурс, відповідали технічним вимогам. В них відображено красу природи та екологічні проблеми рідного краю, працелюбний і красивий душею український народ, архітектурні пам’ятки пов’язані з історичними подіями
Враховуючи вищезазначене,
Н А К А З У Ю:
1. Затвердити рішення журі районного заочного конкурсу «Зачарована Десна» в об’єктиві натураліста».

2. Визнати переможцями районного етапу конкурсу:

- учня 10 класу Перемозької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Костюченка Артема Сергійовича в номінації «Кращий слайд-фільм» в старшій віковій категорії з теми «Люди праці»;

- учениці 11 класу Безуглівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Пилипенко Любові Миколаївни в номінації «Краща фоторобота» в старшій віковій категорії з теми «Історичні пам’ятки Придесення»;

- учня 8 класу Кунашівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ступенів Зеленського Артема Ігоровича з теми «Десна-красуня» в номінації «Краща фоторобота» в середній віковій категорії.
3. Нагородити переможців та учасників районного етапу конкурсу дипломами відділу освіти.

4. Районному методичному кабінету (Дерев’янко Н.П.) подати роботи переможців для участі в обласному етапі заочного конкурсу до 30 вересня 2014 року на адресу Чернігівської обласної станції юних натуралістів.
5. Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів посилити роботу з дітьми щодо залучення їх до участі в конкурсах.

6. Контроль за виконанням наказу покласти на головного спеціаліста відділу освіти Івашко Л.М.

Начальник відділу освіти




Л.В. Лозова

