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Про підсумки організації методичної роботи
з педагогічними кадрами у 2015-2016 навчальному році
Методична робота з педагогічними кадрами у закладах освіти району у 2015-2016 навчальному році проводилась відповідно до наказу відділу освіти, від 02 вересня 2015 року №198 «Про організацію методичної роботи з педагогічними кадрами у 2015-2016 навчальному році», плану роботи районного методичного кабінету на 2015-2016 навчальний рік, затвердженого на засіданні ради методичного кабінету (протокол №1 від 31.08.2015 року).
Методична робота була спрямована на вирішення методичної проблеми «Впровадження елементів інноваційних технологій у навчально-виховний процес на основі компетентісно зорієнтованого навчання». Пріоритетні напрями роботи районного методичного кабінету з педагогічними працівниками і керівниками навчальних закладів були визначені та спрямовані на вирішення цієї методичної проблеми. 
Навчально-виховний процес у закладах освіти району здійснюють 444 педагогічних працівників. Із них працівників загальноосвітніх навчальних закладів – 380, дошкільних навчальних закладів – 39, позашкільних – 25. Із усіх педагогів – 88% мають вищу освіту.
У 2015-2016 навчальному році атестацію пройшли 64 педагоги  закладів освіти району. За наслідками атестації 20 педагогів підвищили свій фаховий рівень, а решта – підтвердили відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії.

У навчальних закладах району працює 148 педагогів з вищою кваліфікаційною категорією; 109 – з І категорією; 49 – з ІІ кваліфікаційною категорією; 85 – спеціалістів; 13 вчителів мають звання «вчитель-методист», 42 – «старший вчитель», відмінників освіти України – 31.
Відповідно до Закону України «Про освіту», Типового положення про атестацію педагогічних працівників (із змінами) педагоги району в обов’язковому порядку проходять курси підвищення кваліфікації згідно із затвердженим планом-графіком при Чернігівському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського. У 2015 календарному році курсову підготовку пройшли 120 педагогічних працівників.
Методичне забезпечення здійснювалось шляхом надання рекомендацій, методичних порад, зразків документації під час проведення засідань районних методичних об’єднань, семінарів з різними категоріями педагогічних працівників.
На засіданнях ради методичного кабінету розглядались питання щодо покращення науково-методичної роботи в закладах освіти району, розвитку творчих здібностей та обдарувань на уроках шляхом інноваційних технологій, використання ІКТ на уроках, результативності діяльності та ефективності упровадження факультативів та курсів за вибором суспільно-гуманітарного циклу, роботи учнівського самоврядування як засобу виховання активного громадянина.
Методистами районного методичного кабінету проведено організаційно-методичне забезпечення діяльності всіх колективних, групових та індивідуальних форм методичної роботи. У районі діяло 28 методичних об’єднань для всіх категорій педагогічних працівників, 5 постійно діючих семінарів, школа педагогічної майстерності учителів-філологів, школа передового педагогічного досвіду учителів математики, 5 творчих груп, 4 школи молодого педагога.
Згідно плану роботи районного методичного кабінету з метою підвищення фахового рівня педагогів на базі загальноосвітніх навчальних закладів району проведено  11 районних семінарів-практикумів:
· на базі районного методичного кабінету: «Організація роботи з обдарованими учнями по підготовці до олімпіади з інформатики та інформаційних технологій», для учителів інформатики, «Створення персонального блогу», для учителів математики, «Організація науково-дослідницької роботи учнів», для вчителів історії та правознавства, «Організація та проведення майстер-класу» для вчителів англійської мови;
· на базі Лосинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.: «Учитель англійської мови: модель успішного педагога для сучасної школи», для вчителів англійської мови;

· на базі Колісниківської загальноосвітньої школи І-ІІ ст.: «Роль комунікативних здібностей учителя у створенні ситуації успіху на уроках словесності», для вчителів української мови та літератури;
· на базі Великодорізького НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст.: «Використання ІКТ на уроках образотворчого мистецтва», для вчителів образотворчого мистецтва;
· на базі Крутівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.: «Мультимедійні технології в системі особистісно зорієнтованого навчання», для вчителів російської мови та зарубіжної літератури;
· на базі Шатурського ЗНВК «Ш-д/с» І-ІІ ст.: «Особливості організації навчально-дослідницької роботи при вивченні подій Другої світової війни та Голокосту», Сальненського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст.: «Використання ІКТ на уроках історії як засіб формування інформаційної компетентності учнів» для вчителів історії;
·  на базі Вертіївської ЗОШ І-ІІІ ст.: «Активізація військово-патріотичного виховання на уроці предмету «Захист Вітчизни»», для вчителів предмету «Захист Вітчизни»;
Важливе місце в системі безперервної освіти в Україні належить дошкільній освіті. Організація освітньої роботи в дошкільних навчальних закладах у 2015/2016 навчальному році здійснювалась відповідно до Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базового компоненту дошкільної освіти, Концепції Національно-патріотичного виховання дітей та молоді, інших нормативно-правових актів. Розвиток дошкільної освіти району спрямований на виконання змістових напрямів: патріотичне виховання; екологічне виховання; формування основ здорового способу життя; комунікативно-мовленнєвий розвиток дошкільників.
Реалізацію вище вказаних завдань під час методичних заходів активно здійснювали педагоги Вертіївського, Талалаївського, Лосинівського ДНЗ, Липоворізького, Кропивнянського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст.

У районі функціонує 6 дошкільних навчальних закладів та 9 навчально-виховних комплексів у яких виховується 479 дітей. Відсоток охоплення дітей віком від 3 до 6 років дошкільною освітою у дошкільних навчальних закладах становить 73%.
З метою організації цілеспрямованого виховання дітей дошкільного віку кожен дошкільний навчальний заклад обрав пріоритетний напрямок роботи, за яким накопичує та упорядковує матеріал.
З метою удосконалення фахової майстерності для працівників дошкільних закладів систематично проводяться методичні об’єднання, наради. Заслуговує на увагу засідання районного методичного об’єднання вихователів ДНЗ на тему «Екологічне виховання дошкільників» на базі Талалаївського ДНЗ.
Педагоги дошкільних закладів району докладають багато зусиль, щоб виховати малят добрими, чуйними дітьми, які знають і люблять свій рідний край, шанують його символи, традиції.
Для досягнення позитивних результатів педагогічні колективи закладів впроваджують нові технології: ідеї С.Ф. Русової, елементів методики М. Монтессорі, казкотерапію, арт-терапію (малювання, слухання музики, елементи танцювальної терапії), інформаційно-комунікаційні технології, театралізовану діяльність, інноваційні  технології роботи з папером, природним матеріалом.
Важливе місце в процесі реформування системи освіти посідає проблема наступності і перспективності між дошкільною та початковою освітою. Створення навчально-виховних комплексів «загальноосвітній навчальний заклад-дошкільний навчальний заклад» сприяло більш тісній взаємодії дошкільної та початкової освіти в межах одного навчального закладу. Заздалегідь учителі знайомляться з майбутніми учнями, відвідують заняття в групах. Традиційно проводяться екскурсії по школі, спільні виховні заходи, діагностування майбутніх першокласників.
Пріоритетними напрямами діяльності працівників дошкільних навчальних закладів району в 2016-2017 навчальному році залишаються:
· створення умов для збільшення охоплення дітей дошкільного віку дошкільною освітою;
· методичне забезпечення змісту, організації, діяльності та розвитку системи дошкільної освіти;
· підвищення педагогічної майстерності працівників дошкільних навчальних закладів через організацію методичної роботи;
· удосконалення роботи з сім’єю, широке залучення батьків до освітнього процесу;

· реалізація завдань духовного, патріотичного, трудового виховання.
Робота районних методичних об’єднань також направлена на реалізацію завдань впровадження нового Державного стандарту та нових навчальних програм. Районним методичним кабінетом організовано роботу по впровадженню нового Державного стандарту початкової загальної освіти.

Так у 2015/2016 навчальному році у ході роботи розглядалися теоретичні матеріали щодо роботи за новими навчальними програмами, відвідувалися уроки, шкільні та класні заходи спрямовані на вивчення та поширення педагогічного досвіду.
Діють районні «Школи для вчителів 1класів», які готують педагогів до впровадження нового змісту початкової освіти з урахуванням наступності з дошкіллям , з 2013-2014 навчального року запрацювали районні «Школи для вчителів 2 класів», з 2014-2015 навчального року – «Школи для вчителів 3 класів», з 2015-2016 навчального року – «Школи для вчителів 4 класів».
Мета роботи шкіл: продовжити знайомити вчителів початкових класів зі змістом Державного стандарту початкової загальної освіти та забезпечити наступність реалізації основних положень Держстандарту початкової освіти.
Участь учителів у методичних семінарах сприяла ознайомленню із сучасними науковими здобутками, новими технологіями навчання, що допомагала їм осмислити власний досвід навчально-виховної роботи, долучитися до науково-пошукової роботи, підвищити свій інтелектуальний і творчий потенціал, обрати і сформулювати стратегію самоосвіти, техніку її здійснення.
Робота з впровадження нового Державного стандарту початкової освіти в районі триває та спрямована на реалізацію педагогами успішного використання новітніх технологій, набуття досвіду, власного творчого потенціалу.
З метою розв’язання загальнорайонної методичної проблеми та проблеми «Формування особистості, здатної до навчання, шляхом упровадження проектних технологій, використання традиційних та інноваційних методик, становлення мовної та мовленнєвої компетентності школярів у процесі викладання рідної мови та літератури», над якою працювали вчителі української мови та літератури протягом 2015-2016 навчального року, методична робота з педагогами полягала у забезпеченні дотримання вимог Концепції літературної освіти, Закону «Про державну мову»; реалізації змістової лінії освітньої галузі «Мова і літератури» нового Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти; ознайомленні з інноваціями, новітніми педагогічними ідеями та технологіями творчих учителів району, області, країни.
Для учителів української мови та літератури проведені засідання районного методичного об’єднання, на яких обговорено актуальні питання: теоретичні та методичні засади реалізації нового Державного стандарту з української мови та літератури у 7 класі, методичне забезпечення процесу формування соціокультурної компетентності вчителя-словесника, шляхи професійного зростання вчителя-філолога, використання інноваційних технологій на шляху реалізації вимог нових програм із української мови та літератури, веб-сайт філолога.

Протягом року проводилась активна робота між засіданнями районного методичного об’єднання. Учителі працювали над створенням власних блогів, веб-сайтів педагогічного спрямування, сучасних навчальних кабінетів.
В рамкам роботи з філологічно обдарованими учнями проведено районні етапи Міжнародного конкурсу української мови імені Петра Яцика серед учнів 3-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів району та Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. Проте на обласних етапах команди району не вибороли призових місць та дипломів.
Сім школярів району подали свої творчі доробки для участі у ХІ Регіональному конкурсі «Славні нащадки Тараса», організованому Ніжинським обласним педагогічним ліцеєм. За результатами журі двоє учнів вибороли призові місця у номінації «Поезії довільної тематики» і отримали дипломи.
Відповідно до плану роботи районного методичного кабінету у квітні проведено моніторингове дослідження навчальних досягнень з української мови учнів 7 класів в умовах упровадження нового Держстандарту у Талалаївській, Перемозькій ЗОШ І-ІІІ ст., Колісниківській, Григоро-Іванівській ЗОШ І-ІІ ст., Липоворізькому НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст. Результати обговорено на засіданні ради РМК (протокол №4 від 22 квітня 216 року).
Вивчались результативність діяльності та ефективність упровадження факультативів і курсів за вибором суспільно-гуманітарного циклу у Вертіївській, Світанківській, Перемозькій ЗОШ І-ІІІ ст. та Липоворізькому НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст. Слід відмітити позитивну роботу учителів з Вертіївської (Дронь Н.М.) – участь Ярмоленко Катерини в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України; Перемозької (Костюченко О.І.) – Кулинко Богдан, диплом ІІІ ступеня у ХІ Регіональному конкурсі «Славні нащадки Тараса» та Світанківської ЗОШ І-ІІІ ст. (Гакал С.М.) – Москаленко Єлизавета, диплом ІІІ ступеня у ХІ Регіональному конкурсі «Славні нащадки Тараса».
Учителям-філологам у 2016-2017 навчальному році необхідно працювати над вирішенням таких питань: якісна підготовка учнів до олімпіад та конкурсів; забезпечення результативної роботи з обдарованими учнями; посилення підготовки до проведення ЗНО та ДПА; удосконалення навчально-методичної та матеріально-технічної бази кабінетів української мови та літератури; поглиблення змісту загальноосвітньої підготовки учнів шляхом поглибленого вивчення української мови і літератури у профільних класах, організації роботи, гуртків, введення спецкурсів; поширення досвіду роботи учителів української мови та літератури шляхом друку матеріалів у фахових виданнях, представлення на освітніх сайтах; забезпечення змістовного наповнення блогу філолога на WEB-сайті школи.
Учителі історії зосередити свою увагу на забезпеченні виховання особистості, яка усвідомлює свою належність до українського народу, сучасної європейської цивілізації, сприяє розвитку і збагаченню українських культурно-історичних традицій, сприяє формуванню громадянської компетентності, вихованню культури міжетнічних і міжособистісних відносин, формуванню навичок самостійного наукового пізнання, самоосвіти і самореалізації особистості.

Методичне об’єднання вчителів історії та правознавства впродовж навчального року працювали над методичною проблемою «Спрямованість навчально-виховного процесу на створення оптимальних умов для формування всебічно розвиненої особистості, впровадження сучасних педагогічних технології та їх роль у підвищенні результативності навчально-виховного процесу».
Одним із найважливіших пріоритетів діяльності роботи методичного об’єдання є робота з обдарованою молоддю, головними завданнями якої є плекання любові до рідної історії, культури, формування творчої особистості. Показниками такої роботи є досягнення учнів у ІІ та ІІІ етапах Всеукраїнської учнівської олімпіади з історії. Так, у 2015-2016 навчальному році переможцями районного етапу стали 7 учасників. В особистому заліку найрезультативніше виступив Петрик Євгеній, учень 11 класу Лосинівська ЗОШ І-ІІІ ст. (77 балів із 100). Андрієць Богдан, учень 8 класу Лосинівської ЗОШ І-ІІІ ст. набрав 51 бал із 100, Драч Віталій, учень 10 класу Данинського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. – 46 балів із 100. Команда істориків у ІІІ етапі олімпіади посіла 7 місце, виборовши 3 дипломи ІІІ ступеня.

У 2015-2016 навчальному році члени методичного об’єднання активно працювали над формуванням в учнівської молоді науково-дослідницьких та краєзнавчо-пошукових навичок.
Учителі історії брали активну участь в обговоренні актуальних питань методики викладання предмету на засіданнях районного методичного об’єднання. Члени методичного об’єднання приймали участь у семінарах, конференціях. 

Черненко Т.В., методист районного методичного кабінету презентувала досвід роботи з проблеми «Особливості використання інформаційних технологій на заняттях історичного гуртка «Вікторія» ОКПНЗ «Чернігівська МАН учнівської молоді» при вивченні історичних подій Другої світової війни та Голокосту» на Всеукраїнському семінарі вчителів історії та методистів «Сучасні мультимедійні технології у викладанні історії Другої світової війни та Голокосту».
Активними учасниками семінарів у Сумах, Дніпропетровську, Києві, Луцьку були Черненко Т.В., методист РМК, вчителі історії Авраменко Н.Д, Лосинівської  ЗОШ І-ІІІ ст., Єсипенко Л.О., Талалаївської ЗОШ І-ІІІ ст., Лабузько С.М., Черняхівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. Педагоги активно презентували свій досвід з вивчення подій Другої світової війни та Голокосту та знайомилися з досвідом колег України.
Проте, разом із позитивними результатами і здобутками в роботі методичного об’єднання є недоліки. Робота з обдарованими дітьми має бути систематичною, а не фрагментарною, напередодні олімпіад. Недоліком є й те, що в переважній більшості навчальних закладів відсутні предметні кабінети, які допомагали б учителям більш якісно проводити уроки, готувати позакласні предметні заходи, вести підготовку дітей до олімпіад, участі в різних конкурсах.
Робота районного методичного об’єднання вчителів іноземної мови була спрямована на підвищення професійної майстерності вчителів, створення сприятливих умов для реалізації вчителями творчого потенціалу, впровадження інноваційних технологій та нетрадиційних методик викладання, формування творчої особистості, виховання патріотичних та громадських якостей учнівської молоді, тобто проводилася цілеспрямована робота щодо розвитку, вдосконалення й підвищення професійної майстерності вчителів: формування їхньої здатності до швидкої адаптації в умовах переходу на новий зміст, структуру навчання, профілізації старшої школи, формування вмінь творчого використання новацій у навчальному процесі, реалізацію проекту «Літня мовна школа».
У структуру методичної роботи з вчителями входили методично-інструктивні семінари, консультації для вчителів з питань ведення шкільної документації, моделювання уроків, проведення ДПА з іноземних мов, підготовка до олімпіад. Протягом року діяла школа молодого вчителя англійської мови «Перші кроки до вершини педагогічної майстерності».
На виконання Указу Президента України від 16 листопада 2015 року №641/2015 «Про оголошення 2016 року Роком англійської мови в Україні», з метою висвітлення кращого педагогічного досвіду та підвищення фахового рівня вчителів англійської мови протягом року педагогами активно проводилися відповідні заходи. З вересня 2015 року діє гурток «Нappy English» з вивчення англійської на базі Лосинівської ЗОШ І-ІІІ ст. На сайтах відділу освіти та навчальних закладів створено окремі сторінки «2016 – Рік англійської мови».

Проте, залишається актуальним питання організації та посиленої підготовки обдарованих дітей до олімпіад, залучення вихованців до науково-дослідницької діяльності, зокрема МАН.
Педагоги району залучалися до різних фахових конкурсів.
Для виявлення підтримки творчо працюючих учителів, популяризації педагогічних здобутків та інноваційної діяльності освітян району у грудні 2015 року відбувся перший тур всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2016» у номінаціях: «Англійська мова», «Історія», «Математика». 

У районному турі конкурсу взяли участь 14 педагогів району із Безуглівської, Вертіївської, Галицької, Крутівської, Кукшинської, Лосинівської, Талалаївської ЗОШ І-ІІІ ст., Черняхівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст., Липоворізького, Великодорізького НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст. за номінаціями: «Англійська мова» – 5, «Історія» – 2, «Математика» – 7.

Переможцями першого туру всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2016» визнано Андрієць Марину Миколаївну, учителя Лосинівської ЗОШ І-ІІІ ст. у номінації «Англійська мова»; Авраменко Ніну Дмитрівну, учителя Лосинівської ЗОШ І-ІІІ ст. у номінації «Історія»; Зоценко Тетяну Миколаївну, учителя Вертіївської ЗОШ І-ІІІ ст. у номінації «Математика».

Дипломом лауреата другого (обласного) туру всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2016» відзначено Авраменко Ніну Дмитрівну, учителя Лосинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів у номінації «Історія».
З метою формування в учнівської молоді життєво необхідних знань, умінь і навичок з предмета «Захист Вітчизни», активізації військово-патріотичної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах, діяльності керівництва навчальних закладів щодо вдосконалення матеріально-технічної бази предмета у квітні 2016 року був проведений районний етап обласного огляду-конкурсу кабінетів.

На розгляд журі були представлені матеріали кабінетів предмету «Захист Вітчизни» лише Вертіївської та Лосинівської ЗОШ І-ІІІ ст. Матеріали Вертвіївської ЗОШ І-ІІІ ст. подані на обласний етап огляду-конкурсу.
З метою впровадження в практику загальноосвітніх навчальних закладів району сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, стимулювання процесу інформатизації закладів освіти проведено V районний конкурс «Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі». 

За підсумками V обласного конкурсу «Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі» маємо 5 дипломів ІІІ ступеня. Два – у номінації «Історія, правознавство, краєзнавство» – Веклич Валентина Олексіївна, вчитель Вертіївської ЗОШ І-ІІІ ст., Сукач Таміла Миколаївна, вчитель Сальненського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст., один – у номінації «Позакласний захід» – Монько Ніна Юріївна, вчитель Крутівської ЗОШ І-ІІІ ст., один – у номінації «Російська мова та світова література» – Сушко Надія Василівна, вчитель Світанківської ЗОШ І-ІІІ ст. та  один – у номінації «Фізика» – Монько Ігор Олегович, вчитель Крутівської ЗОШ І-ІІІ ст.
Проте, слід відмітити неефективною виявилась робота вчителів з обдарованими дітьми. 
У ІІ (районному) етапі олімпіад взяли участь 297 учасників із загальноосвітніх навчальних закладів району. Кращі результати показали учні Галицької (16 дипломів), Лосинівської (15 дипломів), Вертіївської (12 дипломів), Світанківської (8 дипломів) ЗОШ І-ІІІ ст., Данинського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. (9 дипломів). Відсутні дипломи в учнів Кукшинської ЗОШ І-ІІІ ст., Бурківської, Перебудівської, Стодольської ЗОШ І-ІІ ст., Великодорізького НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст. За підсумками ІІ етапу олімпіад перше місце зайняла команда Лосинівської (директор Завгородній М.М.), друге – Галицької (директор Федоренко Н.М.), третє – Вертіївської ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Кононенко О.В.). 
Аналіз результатів обласного етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад засвідчує ряд проблем і суттєвих недоліків у підготовці учнів району до інтелектуальних змагань. За результатами ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних дисциплін учнівські команди району здобули лише 5 дипломів і відповідно командне місце – 28. Не здобули жодного диплома переможців із тринадцяти навчальних дисциплін – української мови та літератури, хімії, фізики, астрономії, біології, екології, математики, російської мови та літератури, економіки, інформатики, інформаційних технологій, правознавства, трудового навчання.

Результати змагань переконливо доводять необхідність проведення систематичної роботи з підготовки учнів до олімпіад, ефективного використання та збільшення годин варіативної частини навчальних планів на вивчення навчальних предметів, із яких проводяться олімпіади.
Приділяється увага залученню школярів до участі в МАН. Юні винахідники захищали свої науково-дослідницькі роботи в секціях: «Всесвітня історія», «Історія України», «Історичне краєзнавство», «Теологія, релігієзнавство та історія релігій», «Мистецтвознавство», «Етнологія», «Соціологія», «Українська мова».
У ІІ (обласному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України маємо один диплом І ступеня (Петрик Євгеній, учень 11 класу Лосинівської ЗОШ І-ІІІ ст.), чотири дипломи ІІ ступеня (Драч Віталій, учень 10 класу Данинського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст., Сидорець Оксана, учениця 10 класу Вертіївської ЗОШ І-ІІІ ст., Ходос Анастасія, учениця 9 класу Колісниківської ЗОШ І-ІІ ст., Білан Тетяна, учениця 11 класу Сальненського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст.), два дипломи ІІІ ступеня (Музика Вікторія, учениця 10 класу Талалаївської ЗОШ І-ІІІ ст., Шевченко Андрій, учень 9 класу Липоворізького НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст.).
Маємо результати і в обласному етапі Всеукраїнського учнівського конкурсу під гаслом «Об’єднаймося ж, брати мої!». Переможцем став Драч Віталій, учень 10 класу Данинського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. у номінації «Історія України і державотворення».
Вихованці навчальних закладів брали участь в обласних етапах екологічних конкурсів. Тунік Ярослава, учениця 7 класу Кропивнянського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст. (керівник Ляшенко О.С.) стала переможцем Всеукраїнського екологічного моніторингу за міжнародною науково-освітньою програмою «GLOBE». Дяченко Михайло, учень 2 класу Перемозької ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Дяченко А.О.) – переможець обласного етапу Всеукраїнської акції «День зустрічі птахів» у номінації «Найщедріша годівничка». Учні Великокошелівської та Перемозької ЗОШ І-ІІІ ст. стали переможцями обласного етапу Всеукраїнської акції «Годівничка».
Члени учнівського лісництва Світанківської ЗОШ І-ІІІ ст. залучаються до природоохоронної та експериментально-дослідницької роботи в галузі лісового господарства.
Педагоги району відбудовують ефективну модель національно-патріотичного виховання. З метою ефективної реалізації виховного процесу проведено семінари для заступників директорів з виховної роботи та педагогів-організаторів з актуальних проблем: «Розвиток виховного середовища району у контексті реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді у 2015-2016 навчальному році», «Особливості впровадження ефективних моделей національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді у закладах освіти району», «Реалізація основних принципів національно-патріотичного виховання в рамках впровадження Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді у навчальних закладах району».
З метою підвищення рівня патріотичного виховання учнів району, покращення роботи з обдарованою учнівською молоддю відбулося засідання районного методичного об’єднання педагогів-організаторів та лідерів учнівського самоврядування з проблеми «Діяльність шкільного самоврядування щодо активізації національно-патріотичного виховання учнівської молоді у 2015-2016 навчальному році».
З метою популяризації інтелектуальних ігор проведено відбіркові та фінальний тури районного чемпіонату з інтелектуальних ігор «Віват, інтелект!» серед школярів. У фінальній частині гри команда Талалаївської ЗОШ І-ІІІ ст. вдруге стала переможцем районного інтелектуального турніру. 

У районному турі Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна»,  яка проводилася з метою вдосконалення змісту і засобів краєзнавчо-дослідницької та патріотичної роботи в навчальних закладах, виховання підростаючого покоління на кращих традиціях українського народу, збереження історичної,  духовної та культурної спадщини рідного краю, взяли участь 7 загальноосвітніх навчальних закладів району (Безуглівська, Великокошелівська, Крутівська, Кукшинська, Перемозька ЗОШ І-ІІІ ст., Черняхівський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. та комунальний позашкільний навчальний заклад «Центр дитячої та юнацької творчості».) Пошукова група «Черняхи» (керівник Лабузько С.М.). Черняхівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. визнана переможцем районного та лауреатом обласного етапу конкурсу «Моя Батьківщина – Україна».
У вересні-жовтні 2015 року проведено районний тур конкурсу «Класний керівник року» серед класних керівників 5-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів. У конкурсі взяли участь класні керівники із Безуглівської, Великокошелівської, Крутівської, Лосинівської, Перемозької, Талалаївської ЗОШ І-ІІІ ст., Черняхівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст.

Скороход Любові Володимирівні, класному керівнику Черняхівського навчально-виховного комплексу «загальноосвітній навчальний заклад-дошкільний навчальний заклад» І-ІІІ ст. та Шевчун Світлані Іванівні, класному керівнику Перемозької ЗОШ І-ІІІ ст. оголошено подяку Управління освіти і науки облдержадміністрації за участь у обласному турі Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року».
З метою виховання національного світогляду учнівської молоді через пізнання народного мистецтва, залучення молодого покоління до джерел і процесу творення українського народного мистецтва проведено районний етап виставки-конкурсу «Український сувенір».
Учнівські та педагогічні колективи брали участь у всеукраїнській молодіжній та дитячій акції «Напиши листа захиснику України», «Герої поряд з нами», «Добро жменями», «Браслет нескорених» з метою надання допомоги ветеранам Другої світової війни, учасникам АТО та їх сім’ям. 
З метою гідного відзначення у 2015 році Революції Гідності, вшанування громадянського подвигу,  патріотизму і мужності людей, які виступили на захист демократичних цінностей, відстояли національні інтереси і європейський вибір нашої держави організовані та проведені у навчальних закладах району урочисті лінійки, виховні години, уроки мужності, круглі столи, конференції, літературні композиції, конкурси малюнків, декламаторів, бібліотечні уроки, фотовиставки. 
До Дня пам’яті і примирення та Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні у травні відбулася акція «Маки пам’яті», з метою поширення традицій використання символу пам’яті про тих, хто загинув у всіх війнах минулого. 
Оновлена робота музейних кімнат, кімнат Бойової Слави, шкільних куточків Слави з обов’язковим представленням інформації про героїв антитерористичної операції, волонтерів, громадян, які зробили значний внесок у зміцнення обороноздатності України – вихідців Чернігівщини. 
Чільне місце займають експозиції та матеріали про Революцію Гідності, події на сході України, вшанування загиблих випускників та їх родин. На фасадах загальноосвітніх навчальних закладів протягом останніх років уже відкрито 5 меморіальних дошок загиблим випускникам. 
Розпочато роботу в навчальних закладах щодо створення Книги Пам’яті Чернігівщини «Герої не вмирають» з метою залучення школярів до дослідження та вивчення життя і діяльності захисників незалежної України – вихідців з Чернігівщини, формування гордості за своїх національних героїв. 
Відповідно до Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді y навчальних закладах організовані та проведені районні етапи краєзнавчої акції «Від роду і до роду – бережемо традиції народу»; відкритого національно-патріотичного конкурсу «А я – просто українка»; фестивалю-конкурсу обдарованої молоді Чернігівщини «Поліський зорепад. Родинне коло»; Всеукраїнської виставки-конкурсу декоративно-ужиткового і образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край».
З метою національно і військово-патріотичного виховання учнівської молоді в позаурочний час засобами етнічної, фізичної культури і спорту, історичних та військових традицій Українського козацтва проведено районний етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») у формі таборування. Взяли участь 7 роїв з Великокошелівської, Вертіївської, Галицької, Крутівської, Лосинівської, Перемозькї, Талалаївської ЗОШ І-ІІІ ст.

Юнаки та дівчата продемонстрували теоретичні знання, практичні уміння та навички у різних конкурсах та змаганнях: «Відун», «Рятівник», «Впоряд», «Стрільба», «Штовхання гирі», «Перетягування линви», «Теренова гра», «Таборування», «Ватра», туристсько-спортивній смузі перешкод та конкурсі звітів про виконання домашнього завдання.
До трьох найсильніших увійшли рої «Українці» (Лосинівська ЗОШ І-ІІІ ст.), «Кожум’яки» (Переможська ЗОШ І-ІІІ ст.), «Соколята» (Великокошелівська ЗОШ І-ІІІ ст.). 
Позашкільна діяльність сьогодні розглядається як важливий фактор найповнішого розкриття здібностей молодших школярів та розв’язання різноманітних освітніх проблем, створення цілісної системи пошуку та виховання творчо обдарованої особистості. Гуртковою роботою охоплено 480 учнів, що становить 26,5%.
З метою популяризації позашкільної освіти та розкриття творчого потенціалу і розвитку професійної активності  педагогів керівники гуртків брали активну участь у професійних конкурсах: обласному заочному огляді-конкурсі «Методична панорама», конкурсі «Шкільний європейський клуб – 2016», Всеукраїнському фестивалі-конкурсі ігрових програм «Адреса дитинства – Гра». Костюченко Оксану Іванівну, керівника гуртка «Євроклуб» нагороджено грамотою Управління освіти облдержадміністрації за зайняте ІІІ місце огляду-конкурсу «Методична панорама» у номінації «Виховуємо громадянина та патріота України» та визнано лауреатом обласного етапу конкурсу «Шкільний європейський клуб – 2016».
Ситенко Світлані Миколаївні, культорганізатору Комунального позашкільного навчального закладу оголошено подяку Управління освіти і науки облдержадміністрації за формування та розвиток ігрової культури серед дітей в рамках проведення щорічного Всеукраїнського фестивалю-конкурсу ігрових програм «Адреса дитинства – Гра».
Ляшенко Оксана Сергіївна, керівник екологічного гуртка зайняла ІІІ місце у обласному етапі Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості». 

Розробка заняття керівника народознавчого гуртка Четверик Л.П. «Дивна річ – у хаті піч» надрукована у науково-методичному журналі «Шкільний бібліотекар».
Вихованці комунального позашкільного навчального закладу були активними учасниками обласних етапів конкурсів.
Так, переможцями обласного етапу конкурсу «Знай і люби свій край» стали Ляшенко Ольга, вихованка гуртка «Народознавство» (керівник Четверик Л.П.), Талалаївська Дарина та Герасименко Альона, вихованки гуртка «Витинанка» (керівник Євенко Н.В.).
Переможцями обласного етапу Всеукраїнської виставки-конкурсу «Український сувенір» у номінації «Традиційна іграшка» визнані Пінчук Вероніка, учениця 3 класу Липоворізького НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ст., Олійник Юлія, член гуртка «Тістопластика» комунального позашкільного навчального закладу «Центр дитячої та юнацької творчості». 
У обласному конкурсі проектів до 30 річниці аварії на Чорнобильській АЕС «Кожен повинен пам’ятати!» переможцями стали Іваненко Катерина, вихованка гуртка «Абетка безпеки» та Костюченко Інна, вихованка гуртка «Клуб інтелектуальних ігор» Центру дитячої та юнацької творчості.

Методична робота психологічної служби направлена на покращення організації та змісту психологічного супроводу і соціальної роботи у навчальних закладах, на вдосконалення фахової майстерності спеціалістів. 

Протягом навчального року проведено засідання районного методичного об’єднання, школи молодого психолога  «Перші кроки професіонала», творчої групи практичних психологів та соціальних педагогів ДНЗ та ЗНЗ району з проблеми «Основні стратегії соціально-педагогічного та психологічного супроводу сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах».


Процько І.С., методист районного методичного кабінету та Лабузько В.Г., практичний психолог Вертіївського міжшкільного навчально-виробничого комбінату трудової підготовки і професійної орієнтації учнів, презентували авторську розвивальну програму «Моє життєве та професійне самовизначення» на творчій майстерні «Подорож до себе» яка проводилася на базі Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського. 

Працівниками служби протягом року розроблено 10 буклетів та методичні рекомендації «Організація роботи літньої школи психологічного профілю на базі таборів відпочинку з денним перебуванням», «Психологічний супровід професійного самовизначення учнів старших класів в діяльності практичного психолога системи освіти» для педагогів та батьків.

Електронні версії методичних рекомендацій надіслані на електронні адреси навчальних закладів району, розміщені на сайті відділу освіти. З метою надання методичної допомоги керівникам навчальних закладів та працівникам психологічної служби району постійно оновлюється розділ «Психологічна служба» на офіційному сайті відділу освіти.

Працівники постійно проводять заходи щодо реалізації обласних та районних програм, забезпечуючи їх психологічний супровід. У навчальних закладах району традиційними стали акції: «16 днів проти гендерного насильства»; місячник до подолання ВІЛ-інфекції/СНІДу; освітньо-профілактичні заходи до 01 грудня – Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом; заходи до Всесвітнього Дня боротьби з туберкульозом; «Тиждень психології» до Всеукраїнського Дня психолога та Дня здоров’я; заходи до Всесвітнього Дня пам’яті померлих від СНІДу. 
У рамках місячника у навчальних закладах району проведено виставки стіннівок «СНІД провісник горя і біди», інтерактивний захід «СНІД: знати щоб жити», перегляд та обговорення фільмів «Друзі завжди разом», «Профілактика СНІДу», «Життя. На повну силу», анкетування «Що ви знаєте про СНІД?», «Моє ставлення до ВІЛ-інфекції», тренінгові заняття «Що таке ВІЛ, СНІД, та як від них вберегтися?», брейн-ринг «ВІЛ/СНІД», «Іще раз про СНІД», бесіди «ВІЛ/СНІД – стосується кожного», «Поблема ВІЛ/СНІД: молодь має знати більше», «ВІЛ: життя продовжується!», заняття з елементами тренінгових вправ «Проблеми ВІЛ/СНІДу», «Фактори ризику ВІЛ-інфікування», «Толерантне ставлення до ВІЛ-інфікованих дітей», розробка пам’яток для учнів «Міфи та реальність про ВІЛ-інфекцію/СНІД», виховні години «ВІЛ/СНІД і наше майбутнє», виставки листівок «Бережи здоров’я змолоду», акція «Анти СНІД» (прикрашання одягу червоною стрічкою), проект «Майбутнє без СНІДу» (виготовлення буклетів та плакатів), години спілкування «Не дай СНІДу шанс!», «Жити в світі, де є ВІЛ», круглий стіл «СНІД: історія, факти,профілактика».
Переможцями районного конкурсу «STOP СНІД – 2015» стали Вероніка Пилипенко в номінації «Твій вибір» (керівник Рижкова Л.Є) та Боровик Ольга  в номінації «Інформаційний простір» (керівник Ващенко О.В.).

З метою популяризації психології як науки та з нагоди Всеукраїнського Дня психолога проходив «Тиждень психології» у навчальних закладах. Відбулися акції «Чарівна шкатулка мудрих повчань», «Афоризми», «Мудрі повчання», «Дерево мрій», випуск стінгазети «Психологія – цікава наука!», експрес-інтерв’ю «Твоє ставлення до школи», конференція «Психологія кольору. Веселковий тонік», тренінгові заняття «У колі друзів», «Поговоримо про емоції», «Успішна людина – успішна у всьому» для старшокласників, опитування «Якби я був практичним психологом, я б…», колективна творча справа «Емблема щастя», година спілкування «Оминаймо гострі кути» з учнями 8 класу, розроблена пам’ятка для батьків «Що треба знати про емоції?», проведені години психологічнихтестів «Пізнай себе», інтерактивний захід «Кожна людина – всесвіт», розроблено інформаційно-пізнавальний вісник «Шкільний психолог» та сторінка психолога «З чого все починалося?».
Проте працівникам служби необхідно активізувати роботу з профілактики правопорушень серед учнівської молоді, адаптації дітей-переселенців. Потребує подальшого вдосконалення планування практичними психологами та соціальними педагогами корекційно-відновлювальної та розвивальної роботи з дітьми з особливими освітніми потребами, аутичними дітьми, дітьми та сім’ями, які опинилися у складних життєвих обставинах. 
Змінюються освітня та виховна парадигми: пропонуються новий зміст та підходи, нові інноваційні технології і в роботі шкільної бібліотеки. Саме тому протягом року засідання методичного об’єднання шкільних бібліотекарів працювало над проблемою «Шкільна бібліотека – інформаційно-просвітницький та виховний центр закладу».
Цьогоріч другий Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек району пройшов під гаслом «Виховуємо громадянина – патріота України». У вересні 2015 року на базі відділу освіти відбувся круглий стіл «Участь шкільних бібліотекарів району у Всеукраїнському місячнику шкільних бібліотек «Виховуємо громадянина – патріота України».
На підставі вищезазначеного аналізу


Н А К А З У Ю:

1. Спрямувати у 2016-2017 навчальному році діяльність методичної служби району, педагогічних колективів навчальних закладів на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту»; Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року.
2. Керівникам навчальних закладів:   

2.1. Детально проаналізувати стан організації методичної роботи у навчальному закладі та на підставі діагностики рівня професійної компетентності педагогів спланувати організацію методичної роботи з педагогічними кадрами в 2016-2017 навчальному році.
До 30.06.2016 року
2.2. Спрямувати систему методичної роботи  на формування професійно-педагогічної культури педагогів, покращення знань, продукування нових педагогічних ідей та технологій, узагальнення та поширення педагогічного досвіду, урізноманітнення форм методичної роботи.

Протягом навчального року

2.3. Систематично працювати над поновленням методкабінетів навчальних закладів матеріалами на допомогу педагогічним працівникам.

Постійно

2.4. Покращити роботу з здібними та обдарованими учнями, раціонально використовувати години варіативного плану, активізувати роботу учнів у шкільних наукових товариствах.

Серпень-вересень 2016 року
2.5.   Вести систематичний контроль за участю педагогічних працівників у всіх колективних формах методичної роботи, проходженням курсів підвищення кваліфікації з подальшим вивченням ефективності цієї роботи.
2016-2017 навчальний рік
3. Районному методичному кабінету (Дерев’янко Н.П.):

3.1. У 2016-2017 навчальному році діяльність районного методичного кабінету спрямувати на якісне та результативне виконання Положення про районний методичний кабінет. 

Постійно

3.2. Надавати конкретну, дієву і своєчасну методичну допомогу керівникам освітніх закладів, педагогічним працівникам згідно з циклограмою роботи РМК. 
Постійно

3.3. Поліпшити організаційну роботу щодо підготовки обдарованих та здібних дітей до участі в олімпіадах, турнірах, конкурсах районного, обласного та Всеукраїнського рівнів через якісну роботу шкільних  факультативів, курсів поглибленого вивчення основ наук та спеціалізованих курсів, забезпечивши їх психологічний та методичний супровід. 

2016-2017 навчальний рік
3.4. Створити умови для здійснення безперервної освіти педагогічних працівників, використовуючи для цього найбільш прийнятні форми з урахуванням місцевих умов: семінари-практикуми, проблемні семінари, інструктивно-методичні наради, лекції, конференції.
2016-2017 навчальний рік
3.5. Забезпечити обговорення проблем в організації методичної роботи з педагогічними кадрами району на засіданнях методичних об’єднань та врахувати пропозиції при плануванні методичної роботи на наступний навчальний рік. 

серпень 2016 року
4. Контроль за виконанням  наказу залишаю за собою.

Начальник відділу освіти





Л.В. Лозова
