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Про вивчення стану викладання трудового навчання в 5-11 класах

Відповідно до планів роботи відділу освіти на 2017 рік, районного методичного кабінету на 2016-2017 навчальний рік та згідно з наказом відділу освіти від 08.02.2017 №50 у лютому-березні 2017 року було здійснено вивчення стану викладання та рівня навчальних досягнень учнів 5-11 класів з трудового навчання у Безуглівській, Крутівській ЗОШ І-ІІІ ступенів, Данинському, Сальненському НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ступенів, Великодорізькому, Липоворізькому НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ступенів.
У процесі вивчення відвідані і проаналізовані уроки, позакласні заходи, вивчено стан ведення шкільної документації, проаналізовано навчально-матеріальну базу викладання предмета, проведено бесіди з вчителями, учнями, керівниками навчальних закладів. 
Внутрішкільний контроль за викладанням трудового навчання у вищевказаних закладах здійснюється через вивчення стану викладання предмету, системи роботи вчителів під час атестації, перевірку виконання державних програм, організації позакласної роботи тощо, що знайшло відображення у перспективних та річних планах роботи, наказах, довідках, протоколах педагогічних рад, книгах контролю адміністрації закладів.

Зважаючи на те, що трудове навчання у школах району викладають 90% нефахівців, кадрова проблема залишається досить гострою. Спеціальну освіту «трудове навчання» у вищезгаданих закладах не має жоден вчитель. Усі вчителі, крім вчителів трудового навчання Крутівської ЗОШ, Данинського НВК, пройшли курси підвищення кваліфікації з трудового навчання. Слід зазначити, що вчителі Крутівської ЗОШ (Монько Н.Ю.), Данинського НВК (Калюжна І.А.), Великодорізького НВК (Полінчик Г.М.). почали викладати трудове навчання з 2016-2017 навчального року.
Відвідані уроки, позакласні заходи та аналіз шкільної документації засвідчили, що вчителі володіють методикою викладання трудового навчання. Стан викладання має достатній рівень. Перевірка календарних  планів показала, що вчителі календаризують та проводять уроки згідно з вимогами нормативних документів.

Установлено, що вчителі в основному дотримуються вимог щодо ведення ділової документації. Записи у класних журналах ведуться згідно з вимогами до них, теми уроків відповідають календарному плануванню. Контроль та оцінювання знань учнів проводиться відповідно до методичних рекомендацій та критеріїв оцінювання. Ведеться поточне та тематичне оцінювання.

Вчителями враховано вимоги нової програми щодо співвідношення часу на теоретичні та практичні заняття: засвоєння теоретичного матеріалу проводиться під час практичних робіт, не витрачаючи на це окремого навчального часу. Навчальні заклади самостійно формують змістове наповнення варіативної складової із запропонованих варіативних модулів. Навчальний матеріал складений відповідно до програми, на основі аналізу навчально-матеріальної бази вибрано ті розділи і модулі, які дають найбільший ефект.

Під час вивчення встановлено, що заняття з трудового навчання у Безуглівській та Крутівській ЗОШ проходять в навчальних майстернях, в яких є в наявності паспорти майстерень, зібрана вся необхідна документація, зокрема: акт-дозвіл на проведення занять, перспективний план роботи, річний план роботи, інструкції з техніки безпеки, журнал реєстрації інструктажів учнів, інструкції з пожежної безпеки тощо. Але, поруч з цим, слід зауважити, що матеріально-технічна база майстерень не поповнюється. Мають недостатнє технічне забезпечення, що створює додаткові труднощі у вчителя та учнів при виконанні практичної частини програми. Майстерні потребують оновлення та забезпечення сучасним обладнанням і технічними засобами навчання. 
У школах району трудове навчання хлопчиків і дівчаток здійснюється разом, за спільною програмою. 
Оцінювання навчальних досягнень учнів ведеться згідно з Критеріями оцінювання рівня навчальних досягнень учнів загальноосвітніх навчальних закладів із трудового навчання.

Записи у класних журналах на сторінках трудового навчання здійснюються вчителями своєчасно, чітко, охайно, відповідно до Інструкції з ведення класного журналу учнів та методичних рекомендацій щодо вивчення трудового навчання в ЗНЗ. У журналах наявні записи з техніки безпеки при виконанні практичних робіт. Проте у вчителів Крутівської ЗОШ (Ріпа М.М.), Данинського НВК (Калюжна І.А.), Великодорізького НВК (Полінчик Г.М.) з предмету мала наповнюваність оцінками сторінки класного журналу та не завжди записана інструкція з техніки безпеки, яка використовується під час виконання практичної роботи.  

У зв’язку з тим, що сучасне трудове навчання базується на практичній діяльності учнів (на 75%), слід відмітити, що кожен урок вчителів: Бреуса В.Г., Ріпи М.М., Сукач Т.М. має практичну спрямованість, що відображено в їх планах роботи. Засвоєння теоретичного матеріалу, підкріплюється під час проведення практичних робіт. У ході виконання практичних робіт учителі акцентують особливу увагу на умінні учнів користуватися різними видами конструкторсько-технологічної документації, дотриманні технічних вимог у процесі виконання робіт, умінні організовувати робоче місце і підтримувати порядок на ньому в процесі роботи, сформованості трудових прийомів і умінь, дотриманні правил безпечності праці та санітарно-гігієнічних вимог, самостійності у процесі організації й виконанні роботи, виявленні елементів творчості. 

Учителями трудового навчання доцільно здійснюються міжпредметні зв’язки з математикою, фізикою, хімією, географією, українознавством (Бреус В.Г., Монько Н.Ю., Ігнатенко М.В.). 

У процесі вивчення стану викладання трудового навчання виявлено, що у більшості вчителів основною метою навчання і виховання є творча особистість дитини, розвиток її інтересів, нахилів, здібностей, підготовка учнів до професійного самовизначення в умовах ринкових відносин, оволодіння загально трудовими знаннями та вміннями, навчання вмінню розв’язувати техніко-технологічні, економічні задачі, оволодіння конструюванням та виготовленням виробів. 

У закладах, де вивчалось питання, творчо працюють наступні вчителі трудового навчання: Бреус В.Г. (Безуглівська ЗОШ І-ІІІ ступенів), Монько Н.Ю. (Крутівська ЗОШ І-ІІІ ступенів №3), Сукач Т.М. (Сальненський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ступенів), Ігнатенко М.В. (Липоворізький НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ступенів). 

Результати вивчення стану викладання трудового навчання свідчать про те, що не всі вчителі (Калюжна І.А., Ріпа М.М., Полінчик Г.М.) забезпечують достатній теоретичний та практичний рівень проведення уроку. Не застосовують сучасні форми і методи навчання (мультимедійні презентації, проектну діяльність, ІКТ та інше), спрямовані на виховання в учнів стійкого інтересу до предмету та розвитку їх творчого потенціалу. 

Педагоги Бреус В.Г. (Безуглівська ЗОШ І-ІІІ ступенів), Сукач Т.М. (Сальненський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ступенів), Ігнатенко М.В. (Липоворізький НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІ ступенів) створюють певні умови, щоб учні не тільки усвідомили суспільно корисне значення своєї праці, але й змогли б показати свої творчі здібності, реалізувати їх у конкретних справах. Учителі привчають учнів до самостійності, індивідуалізації навчання, творчості в конструюванні, оздобленні виробів. Підсумовуючи заняття вчителі спільно з учнями роблять аналіз виконаної роботи, проводить економічні розрахунки, звертають увагу на технологію, художнє оформлення. 

Зважаючи на те, що основна увага на уроках трудового навчання зосереджується саме на розробці та захисті власних проектів, учитель Сукач Т.М. при виконанні практичної частини проекту, ознайомлюю учнів з етапами її виконання (організаційно-підготовчим, конструкторським, технологічним, завершальним) та видами виконуваних робіт на кожному з етапів. Обидва вчителя вчать учнів складати творчі проекти, доводити їх до кінця, вміти представити.

Сучасний урок трудового навчання побудований на практичній діяльності учнів. Безперечно, щоб виготовити необхідний виріб, потрібно мати матеріал. На жаль, саме з цим, виникають проблеми. (технічна праця – це в основному деревина, жесть, дріт; обслуговуюча праця - тканина, папір, матеріал для оздоблення). Все це учні в основному, приносять з дому. Тому вироби, які учні виготовляють і потребують певних затрат, діти часто забирають додому і в школах майже не залишається зразків.
У листопаді-грудні 2016 року для вчителів трудового навчання проведений конкурс розробок технологічної документації на виготовлення виробів, які містять у своєму оформленні національно-патріотичну символіку. Участь взяли учителі: Монько Н.Ю. (Крутівська ЗОШ І-ІІІ ст.), Сукач Т.М. (Сальненський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст.). Дипломом ІІ ступеня Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації нагороджена Монько Н.Ю. 
Водночас із позитивними сторонами організації навчально-виховного процесу по викладанню трудового навчання, мають місце і недоліки,  зокрема участь учнів у Всеукраїнській олімпіаді з трудового навчання.

Щорічно учасниками районної олімпіади з трудового навчання є учні Безуглівської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Протягом п’яти років жодного разу учні Данинського, Липоворізького НВК не брали участі у ІІ етапі олімпіади.

Н А К А З У Ю :
1. Керівникам навчальних закладів:
1.1. Проаналізувати стан викладання трудового навчання на засіданні педагогічної ради.

До 23 червня 2017 року

1.2. Дотримуватись термінів вивчення стану викладання трудового навчання, визначених перспективним планом роботи закладу.
Постійно
1.3. Посилити системну роботу щодо залу​чення на посади вчителів трудо​вого навчання загальноосвітніх навчальних закладів фахівців з даного предмета. В разі відсутності фахівця години надавати одному вчителю. 
Серпень 2017 року
1.4. Сприяти забезпе​ченню навчальних майстерень сучасними засобами навчання, впровадженню ефективних шляхів вдосконалення навчально-виховного процесу, спрямованого на підвищення якості знань учнів.

Постійно
1.5. Забезпечити дотримання критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів.

Постійно

1.6. Посилити роботу з виявлення обдарованих дітей та роботи з ними.

Постійно
2. Методисту районного методичного кабінету (Скочій Л.А.) проаналізувати стан викладання трудового навчання на засіданні районного методичного об’єднання вчителів трудового навчання.

Серпень 2017 року
3. Контроль за виконанням наказу покласти на завідувача районним методичним кабінетом Дерев’янко Т.П.

Начальник відділу освіти





Л.В. Лозова
